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Ondas mecanicas

v' Precisan de un medio eldstico (sélido, liquido o gaseoso) para propagarse.

v Las particulas del medio oscilan alrededor de un punto fijo.

h No existe transporte neto de

materia a través del medio

Direccidn de propagaddn de la onda

A Direccion del
| mwim::moﬂ:
um prtcusen
a " cuenda

cuerda

Increased Almespheric
Prassire  Decroasad Prossue

e

_—
Motion if aif malegules Trepagtian of
agsociated with sound souind

Ondas elasticas
Sonido (ondas sonoras)

= (Ondas transversales

= Ondas longitudinal




v" Un tipo de ondas mecdnicas muy importantes son las ondas longitudinales que
se propagan usualmente en aire, es decir, las ondas sonoras.

v" En el caso de ondas transversales se analiza el desplazamiento al propagarse la
perturbacion y para las ondas sonoras resulta adecuado estudiarlas en
términos de fluctuaciones de presion.

v' Se debe analizar la relacion entre desplazamiento, presidn e intensidad de las

—

ondas sonoras.

¢ Como se comporta el aire dentro de un tubo ? .,
\ Tubo de seccién
transversal A

X X+Ax

Po —= V, ~— Po
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A " Posicién de equilibrio

v(x) vlr + Ax) > -
Py = presion atmosférica

p, = densidad del aire

Definimos un volumen unitario V, del largo Ax ‘
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Relacién de dispersion

Je.t) = b2 d*(z,t)  Ecuaciéh de ondas unidimensional
S ? Ox? Similar al caso de cuerdas w = vpk
U (x Z A sin(kp,x + auy) sin(wopt + GBm) Y
m=1 \ / \ / f N 7
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desplazamiento
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Presién yp
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Supongamos un tubo cerrado/abierto donde excitamos con una onda de presion senoidal.

Condiciones de contorno

I D cos(wgt) »(0) =0 , ¥(L)= D cos(wgt)

(4 . ({1

Relacién de dispersion

L 4L w = vpk kg = wd
™ 2m—1 op
Si planteamos la solucién Y(z) = Agsin(kqx + o) cos(wqt)
$(0)=0 = a=0
(L) = D cos(wgt) = Aygsin(kqL) = D
D
Aj=— ——
d sin(kqL)
D : , :
P(x) = Sn(kal) sin(kqz + ) cos(wgt) Si kg=(m—1/2)x/L ‘ Resonancia

Se maximiza la amplitud -



Objetivos

1. Utilizando un tubo de Kundt obtener los modos normales y registrar sus frecuencias para:
a. Tubo abierto.

b. Tubo abierto/cerrado. ‘

2. A partir de la relacién de dispersion obtener la velocidad de propagacién en ambos casos
(tubo abierto y abierto/cerrado).

3. Medir la presién en funcion de la posicion dentro del tubo cuando se lo excita en un modo
normal (fanto para tubo abierto como abierto/cerrado). Obtener la velocidad de
propagacién en cada caso.

4. Obtener la velocidad de propagacidn del sonido en una experiencia variando la posicién del
piston

5. Realizar una experiencia de tiempo de vuelo para los casos de tubo abierto y cerrado.
a. Obtener la velocidad de propagacion del sonido.
b. Mediante andlisis de Fourier encontrar la frecuencia fundamental para las condiciones

experimentales de estas experiencias.



Tubo de Kundt
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Montaje experimental y experiencias propuestas
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Detalle del parlante

Micréfono

Parlante

__, Desplazamiento

.

Detalle del micréfono desplazable
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Onda incidente Onda reflejada
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* No sabemos como reacciona el parlante frente al impulso de la onda cuadrada, pero podemos
registrar lo que llega al micréfono.

« Esa onda viaja una distancia m en un tiempo At; hasta donde la detecta el micréfono.

* Luego recorre una distancia (s-m) hasta que se refleja en el piston.

* Esa onda reflejada pasa por el micréfono nuevamente luego de recorrer otra distancia (s-m).
« El tiempo desde la deteccidn en el micréfono de la onda incidente y su reflejada es At,.

« ¢Qué pasa después con la medicion del micréfono?

« ¢Qué condicion experimental se debe cumplir para que la sefial medida corresponda a la excitacion
producida por el flanco de la onda cuadrada?
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Tubo abierto/cerrado
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Informacion en archivos

Datos Kuntl.xls
Tenemos 5 solapas

« Tubo abierto : frecuencia medidas para los 5 primeros modos.
« Tubo abierto/cerrado 1 ( pistén en 80 cm) : para los 5 primeros modos.
« Tubo abierto/cerrado 2 ( pistén en 60 cm) : para los 5 primeros modos.

« Tubo abierto modo 3 : Variacion de la presidn con la distancia dentro del tubo para el modo 3
(tubo abierto).

« Tubo cerrado modo 3: Variacién de la presién con la distancia dentro del tubo para el modo 3
(tubo abierto/cerrado con pistén a 80 cm).

Datos Kunt2.xls
Tenemos 4 solapas (son datos par estimar tiempo de vuelo y velocidad del sonido)

* Datos osciloscopio

« Tubo cerrado : ( pistén en 70 cm) y onda cuadrada de baja frecuencia.

* Tubo abierto : seiial y onda cuadrada.

«  Tubo cerrado y tubo abierto: ( piston en 90 cm) y onda cuadrada de baja frecuencia.

Modos tubo abierto y cerrado.xls
Tenemos 3 solapas

* Tubo abierto : Barrido en distancia para lo primeros 4 modos
«  Tubo cerrado ( piston en 89 cm) : Barrido en distancia los 5 primeros modos.
« Deteccidn de longitud de onda en tubo abierto/cerrado con pistén variable a frecuencia fija.





